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Γ
ια μια παντελώς αναξιόπιστη κυβέρ-
νηση, που συνεχίζει να συμπεριφέρε-
ται χωρίς ενσυναίσθηση στην ανείπωτη 

τραγωδία των Τεμπών, κάνει λόγο ο Ανδρέας 
Σπυρόπουλος, που καταγγέλλει τους κυβερ-
νώντες ότι εξέλαβαν το δυστύχημα ως περιο-
δική επικοινωνιακή κρίση και το αποτέλεσμα 
των εκλογών ως «κολυμβήθρα του Σιλωάμ». 
«Ο παραπλανημένος κύριος Μητσοτάκης εί-
ναι πλέον υπόλογος στην ελληνική κοινωνία», 
λέει στη Realnews, προαναγγέλλοντας νέες 
πρωτοβουλίες του ΠΑΣΟΚ, μόλις προκύψουν 
νέα στοιχεία. Σημειώνει, εξάλλου, ότι οι πολίτες 
προσβλέπουν στο ΠΑΣΟΚ για σύγχρονη, αξιό-
πιστη και ουσιαστική αντιπολίτευση, αλλά και 
πως μόνο με την ενίσχυσή του ανοίγει ο δρό-
μος που θα οδηγήσει στην ήττα της Ν.Δ. στις 
επόμενες εθνικές εκλογές.

  Οι συγκεντρώσεις για τα Τέμπη έστειλαν 
ένα ηχηρό μήνυμα για την απόδοση δικαι-
οσύνης. Πιστεύετε ότι έφτασε στα αυτιά των 
αρμοδίων;

Αξίζει να αναρωτηθούμε, θα γινόταν η αλ-
λαγή της στάσης του πρωθυπουργού αν δεν 
υπήρχε η μαζική συμμετοχή των πολιτών 
στις συγκεντρώσεις της περασμένης Κυρια-
κής; Η κυβέρνηση είναι παντελώς αναξιόπι-
στη και συνεχίζει να συμπεριφέρεται χωρίς 
ενσυναίσθηση στην τραγωδία που βιώσα-
με πριν από δύο χρόνια. Με τα ψέματα και 
τις παραλείψεις, που η ίδια πλέον παραδέ-
χεται, αποδεικνύεται ότι εξέλαβε το δυστύ-
χημα ως περιοδική επικοινωνιακή κρίση και 
ακολούθως ανέγνωσε το αποτέλεσμα των ε-
θνικών εκλογών ως «κολυμβήθρα του Σιλω-
άμ» για μια σειρά σοβαρότατων ευθυνών 
και παραπτωμάτων που αγγίζουν δικά της 
στελέχη. Νόμιζε ότι θα συγκαλύψει τις ευ-
θύνες όλων των υπευθύνων και το θέμα θα 
ξεχνιόταν. Ο παραπλανημένος κύριος Μη-
τσοτάκης είναι πλέον υπόλογος στην ελλη-
νική κοινωνία για το αίσθημα ότι δεν αποδί-
δεται δικαιοσύνη και αποκρύπτονται βασι-
κά στοιχεία της υπόθεσης. 
  Ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ προανήγγειλε και 

άλλες κοινοβουλευτικές πρωτοβουλίες για το 
θέμα. Ποιες θα είναι αυτές και πότε πρέπει 
να τις περιμένουμε;

Τις τελευταίες ημέρες όλο και περισσότερα 
στελέχη της κυβέρνησης, όπως ο υπουρ-
γός Δικαιοσύνης, λένε δήθεν ότι δεν λήφθη-
κε πρωτοβουλία για σύσταση προανακριτι-
κής επιτροπής από την αντιπολίτευση. Προ-
φανώς προσπαθούν να αποκρύψουν ότι το 
ΠΑΣΟΚ κατέθεσε αίτηση για σύσταση προ-
ανακριτικής βάσει της έκθεσης της Ευρωπαί-
ας εισαγγελέως, η οποία περιελάμβανε κα-
τηγορητήριο παράλειψης καθήκοντος και 
ποινικών ευθυνών για συγκεκριμένα πολιτι-
κά πρόσωπα. Θυμίζω ακόμα την πρόταση 
δυσπιστίας του ΠΑΣΟΚ με αφορμή τα στοι-
χεία που αποκάλυψαν την αλλοίωση των η-
χητικών καταγραφών και τη διοχέτευσή τους 
σε ΜΜΕ. Ηταν μια προσπάθεια παρουσία-
σης των ευθυνών του τραγικού δυστυχήμα-
τος ως ανθρώπινου λάθους, για να διαχειρι-
στεί η κυβέρνηση την προεκλογική περίοδο. 
Είναι βέβαιο ότι αμέσως μόλις προκύψουν 
τα νέα στοιχεία το ΠΑΣΟΚ θα κινηθεί θεσμι-
κά με νέες πρωτοβουλίες.

βουλίες, τη σοβαρότητα των στελεχών μας, 
την τεκμηρίωση των προγραμματικών μας 
θέσεων και την ηθική διάσταση της πολιτικής 
που πρεσβεύουμε, θα χτίσουμε τη νέα σχέση 
εμπιστοσύνης με τους πολίτες. Μας ενδιαφέ-
ρει να συμπορευθούμε με πολίτες και στελέχη 
του ευρύτερου προοδευτικού χώρου, φαίνε-
ται όμως ξεκάθαρα ότι μόνο μέσα από την ε-
νίσχυση και τη δυναμική του ΠΑΣΟΚ και όχι 
από μια στείρα συζήτηση συνεργασιών, περ-
νά ο δρόμος που θα οδηγήσει στην ήττα της 
Ν.Δ. στις επόμενες εκλογές. 
  Σε λίγες εβδομάδες αναμένουμε την έναρ-

ξη των περιφερειακών συνδιασκέψεων του 
κόμματός σας. Τι θα πρέπει να περιμένου-
με από αυτές;

Πιστεύουμε ότι είναι μια διαδικασία την οποία 
έχουν πρώτα απ’ όλα ανάγκη η ελληνική κοι-
νωνία και ιδιαίτερα η ελληνική περιφέρεια και 
ακολούθως και το ΠΑΣΟΚ στο πλαίσιο της γε-
νικότερης αναδιοργάνωσης και της εξειδίκευ-
σης των προγραμματικών του θέσεων. Υστε-
ρα από μια περίοδο διαδοχικών κυβερνήσε-
ων και ειδικότερα της «επιτελικότητας» του Κυ-
ριάκου Μητσοτάκη, η συντριπτική πλειονότητα 
των περιφερειακών κοινωνικών και παραγωγι-
κών δομών και φορέων της χώρας είναι απο-
κλεισμένη από κάθε είδους συζήτηση, συμμε-
τοχή, διάλογο και συναπόφαση. Θέλουμε μαζί 
με τους φορείς, την αυτοδιοίκηση, τα επιμελη-
τήρια, τις ενώσεις, τους πολίτες της περιφέρει-
ας να σχεδιάσουμε την περιφερειακή πολιτική 
της επόμενης δεκαετίας. Οχι μόνο μέσω τυπο-
ποιημένων γραφειοκρατικών σχεδίων ή ενός ε-
πιτελικού ολιγοπωλιακού μοιράσματος ευρω-
παϊκών πόρων, αλλά με βάση τη βιώσιμη, το-
πική ιδιαιτερότητα και αναπτυξιακή προοπτι-
κή της κάθε περιοχής. Ετσι θα ζωντανέψει ξα-
νά η ελληνική περιφέρεια.
  Τι γίνεται με τη στελέχωση των τομέων του 

κόμματός σας;
Το ΠΑΣΟΚ ξεκίνησε μια νέα και ανοιχτή προς 
την κοινωνία διαδικασία μέσω ειδικής ψηφι-
ακής πλατφόρμας για την επιλογή στελέχω-
σης των τομέων του. Πέρα από τα κομματι-
κά στελέχη, 2.500 και πλέον ενεργοί πολίτες 
που θέλουν να προσφέρουν κατέθεσαν τα βι-
ογραφικά τους, με επιστημονική και επαγγελ-
ματική κατάρτιση και πορεία, εξέφρασαν τη 
βούλησή τους να συμβάλουν στη στελέχω-
ση του κόμματος. Αυτός είναι ο πλούτος της 
παράταξης και μέσα από την αξιοποίηση ό-
λων αυτών των ανθρώπων στους κατάλλη-
λους ρόλους θα πετύχουμε τη μέγιστη ποι-
οτική και δημιουργική στελέχωση ενός σύγ-
χρονου ευρωπαϊκού κόμματος.
 Μία άλλη πραγματικότητα έχει αρχίσει να 

διαμορφώνεται ήδη από τα πρώτα 24ωρα 
του Ντόναλντ Τραμπ στην ηγεσία του Λευ-
κού Οίκου. Σας προβληματίζουν οι πρώτες 
κινήσεις του;

Είναι απολύτως λογικό κάθε εναλλαγή εξου-
σίας σε μια χώρα με την επιρροή και την ι-
σχύ των ΗΠΑ να προβληματίζει κάθε πολιτι-
κό φορέα. Ιδιαίτερα όσον αφορά τη σύνδε-
ση και την αλληλεπίδραση των ΗΠΑ με την 
Ε.Ε. και την ευρύτερη ισορροπία που θα δι-
αμορφωθεί συνολικά μεταξύ τους. Οι πρώ-
τες αποφάσεις του τόσο σε γεωπολιτικό όσο 
και σε οικονομικό επίπεδο, έρχονται σε πλή-
ρη αντίθεση με αυτά που πρεσβεύει διαχρο-
νικά η παράταξή μας. Το σύνολο της Ευρω-
παϊκής Ενωσης οφείλει να προβληματιστεί έ-
ντονα για το πώς η προεδρία Τραμπ θα επη-
ρεάσει τις διεθνείς εξελίξεις.

«Οι πολίτες 
προσβλέπουν
 στο ΠΑΣΟΚ 

για σύγχρονη 
και αξιόπιστη 

αντιπολίτευση»
«Αμέσως μόλις προκύψουν τα νέα στοιχεία  
για την τραγωδία των Τεμπών το ΠΑΣΟΚ  
θα κινηθεί θεσμικά με νέες πρωτοβουλίες»

Ανδρέας Σπυρόπουλος Γραμματέας 
Κ.Ε. ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής

  Πολύς λόγος γίνεται το τελευταίο διάστημα 
για τις πιθανές συνεργασίες στον προοδευτι-
κό χώρο. Με ποιους θα μπορούσατε να συ-
νεργαστείτε, αν δεχθούμε ότι προτεραιότη-
τα όλων στον χώρο είναι η πολιτική αλλαγή;

Το τελευταίο χρονικό διάστημα το ΠΑΣΟΚ 
ανέλαβε τον ρόλο της αξιωματικής αντιπο-
λίτευσης θεσμικά στο Κοινοβούλιο αλλά και 
στις προτιμήσεις των πολιτών βάσει των με-
τρήσεων. Αυτό συνέβη γιατί οι πολίτες προ-
σβλέπουν στο ΠΑΣΟΚ για σύγχρονη, αξιό-

πιστη και ουσιαστική αντιπολίτευση που έχει 
ανάγκη η χώρα. Από εμάς ελήφθησαν κοινο-
βουλευτικές πρωτοβουλίες και καταγράφηκαν 
οι πρώτες ήττες της Ν.Δ. τα τελευταία χρό-
νια. Φέραμε στο προσκήνιο τα θέματα των 
τραπεζών, της υγείας, του ιδιωτικού χρέους, 
των ιδιωτικών ασφαλίστρων, των αγροτών, 
της στέγασης και άλλα. Αναγκάσαμε την κυ-
βέρνηση να απολογείται για το ότι δεν έκανε 
απολύτως τίποτα πεντέμισι χρόνια. 
Πιστεύουμε ότι μέσα από αυτές τις πρωτο-


